



2025학년도 대학입학전형시행계획(안)

본 대학입학전형시행계획은 추후 변경될 수 있으므로, 원서 접수 이전에 본교 입학 홈페이지에 게시되는 수시 및 정시 모집요강을 반드시 확인하시기 바랍니다.

2023. 8.

강원대학교

[춘천캠퍼스]

목 차

I . 주요사항

	2025학년도 대학입학전형 요약	• 1
	2025학년도 대학입학전형 주요 변경 내용	• 2
H	I. 수시모집	
11	1. 1 / 1 - 1 日	
	학생부종합(미래인재전형 [)	• 6
	학생부종합(미래인재전형Ⅱ)	• 6
	학생부종합(기회균형전형)	• 7
	학생부교과(일반전형)	. 8
	학생부교과(지역인재전형)	. 8
	학생부교과(저소득-지역인재전형)	. 8
	학생부교과(사회배려자전형)	• 9
	학생부교과(실기우수자전형)	10
	학생부교과(평생학습자전형)	10
	학생부교과(농어촌학생전형)-정원외	11
	학생부교과(저소득층학생전형)-정원외	12
	학생부교과(특성화고교졸업자전형)-정원외	12
	학생부교과(특수교육대상자전형)-정원외	13
	학생부교과(재직자전형)-정원외	14
	실기/실적(실기우수자전형)	15
	실기/실적(체육특기자전형-개인종목)	15
	실기/실적(체육특기자전형-단체종목)	15
Ι	Ⅱ. 정시모집	
	수능(일반전형)-가군, 나군	16
	실기/실적(일반전형)-가군	
	E II E IN E E E OZ ZI E	

	학생부교과(평생학습자전형)-정원내	17
	수능(저소득-지역인재전형)-정원내	17
	수능(농어촌학생전형/저소득층학생전형/특성화고교졸업자전형)-정원외	17
	학생부교과(재직자전형)-정원외	17
IV	1. 기타 안내	
	학생부종합전형 평가 공통사항	18
	학교생활기록부 반영 방법	21
	대학수학능력시험 반영 방법	24
	면접 평가	27
	실기고사	28

붙임 2025학년도 대학입학전형 모집단위별 모집인원 현황(안) 1부

I. 주요 사항

※ 2025학년도 대학입학전형 요약

모집	전형	정원				2025학년도 개선안				
시기	유형	내/외		전형명	인원 (비율)		전형	병명	인원 (비율)	전형 방법
	학	정	학생부종합((미래인재전형 I)	469(14.2)	학생부	종합(미래	인재전형 I)	491(14.5)	- 서류평가 100%
	생 부	원		(미래인재전형 Ⅱ) 소프트웨어인재전형)	301(9.1) 22(0.7)	학생부	종합(미래	인재전형 Ⅱ)	321(9.5)	- 1단계: 서류평가 100% - 2단계: 서류 60% + 면접 40%
	_ 종	내	학생부종합((평생학습지전형)	4(0.1)	학생부경	종합(기회·	균형전형)	108(3.2)	- 서류평가 100%
	합		소	계	796 (24.0)	소 계		920 (27.3)		
			학생부교과	(일반전형)	750(22.7)	학생부	교과(일반	전형)	774(22.9)	
			학생부교과	(지역인재전형)	479(14.5)	학생부	교과(지역	인재전형)	508(15.0)	- 학생부 교과 100%
		정 원	학생부교과(7 ※간호, 수9	저소득-지역인재전형) 의, 약학, 의예	5(0.2)	학생부3 ※간호,	교과(저소- 수의, 익	득-지역인재전형) i학, 의예	5(0.1)	
		편 내	학생부교과	(사회배려자전형)	76(2.3)			배려자전형)	77(2.3)	- 학생부 교과 90% + 정성 10%
	학	••						우수자전형) ·, 체육교육과	12(0.4)	- 학생부 교과 60% + 실기 40%
수	생		학생부교과(기회균형전형)	106(3.2)	학생부	교과(평생	학습자전형)	6(0.2)	- 학생부 교과 70% + 면접 30%
시	부		학생부교과((농어촌학생전형)*	122(3.7)	학생부	교과(농어	촌학생전형)	126(3.7)	- 학생부 교과 90% + 정성 10%
·	과	정	학생부교과(※ 약학과	(저소득학생전형)	4(0.1)	학생부3 ※ 약학		득학생전형)	4(0.1)	- 학생부 교과 100%
		원	학생부교과(특	특성화고교졸업자전형)	42(1.2)	학생부고	고과(특성호	화고교 <u>졸</u> 업자전형)	43(1.3)	- 학생부 교과 100%
		외	학생부교과(특수교육대상자전형)	30(0.9)	학생부	교과(특수.	교육대상자전형)	30(0.9)	- 학생부 교과 70% + 면접 30%
			학생부교과((재직자전형)	16(0.5)	학생부고	교과(재직:	자전형)	16(0.5)	- 학생부 교과 100%
		소 계			1,630 (49.3)		소	계	1,601 (47.4)	
		정	실기/실적(실	실기우 수 자전형)	41(1.2)	실기/실	적(실기우	수자전형)	104(3.1)	- 학생부 교과 30% + 실기 70%
	실기	원	실기/실적(체육	육 기자전형-개인종목)	9(0.3)	실기/실?	덕(체 육특 기	' 지전형-개인 종목)	8(0.3)	- 학생부 30% + 실적 70%
	/실적	내	실기/실적(체육	우특기 (지전형-단체종목)	3(0.1)	실기/실?	덕(체 육특 기	' 지전형-단체 종목)	3(0.1)	- 학생부30% + 실기40% + 실적30%
			소	계	53(1.6)		소	계	115(3.4)	
			수시 소	계	2,479 (74.9)		수시	소계	2,636 (78.1)	
	수능	~1	군 수능(일반 ※스포츠:	수능 60% + 실기 40%	375(11.3)	가군	수능(일본	 반전형)	363(10.8)	- <u>242</u> 21415 TO 00% + 20 140%
정 시		원	수능(일변 ※체교: <i>-</i>	ŀ전형) 수능 72%+실기 28%	384(11.6)	나군	수능(일본	<u></u>	370(11.0)	- 일반학과 수능 100% - 체육교육과: 수능 75%실기 25%
	실기 /실적	내	군 실기/실적	덕(일반전형)	71(2.1)	가군	실기/실격	덕(일반전형)	7(0.2)	
			정시 소	계 	830 (25.1)		정시	소계	740 (21.9)	
	전 체				3,309 (100.0)		전	체	3,376 (100.0)	

[※] 참고 1. 2025학년도 모집인원은 『학칙』(개정 2023. 2. 10.) [별표 1]의 '학사과정의 학과(전공) 및 입학 정원표'를 기준으로 편성하였고, 2023학년도 경영·회계학부 미충원 1명 이월 반영

[※] 참고 2. 2024학년도 모집인원 및 학과(전공)은 '2024학년도 대학 정원 조정(안)'에 대한 교육부 승인에 따른 학칙 변경에 의거하여 변경될 수 있음

※ 2025학년도 대학입학전형 주요 변경 내용

1. 대학입학전형 유형별 모집인원

단위: (%)

학년도	모집	모집 모집인원						
역인포	시기	학생부종합	학생부교과	실기/실적	수능	합계		
2024	수시	796명(24.0)	1,630명(49.3)	53명(1.6)	-	2,479명(74.9)		
	정시	-	-	71명(2.1)	759명(22.9)	830명(25.1)		
학년도	합계	796명(24.0)	1,630명(49.3)	124명(3.7)	759명(22.9)	3,309명(100.0)		
2025	수시	920명(27.3)	1,601명(47.4)	115명(3.4)	-	2,636명(78.1)		
2023 학년도	정시	-	-	7명(0.2)	733명(21.8)	740명(21.9)		
익단도 	합계	920명(27.3)	1,601명(47.4)	122명(3.6)	733명(21.8)	3,376명(100.0)		

2. 대학입학전형 지원 자격 변경

2024학년도	2025학년도
○ 전형명: 학생부교과(사회배려자전형)	○ 전형명: 학생부교과(사회배려자전형)
○ 전형 방법: 학생부 교과 90% + 정성평가 10%	○ 전형 방법: 학생부 교과 90% + 정성평가 10%
○ 지원 자격: 「다문화가족지원법」제2조에 해당하는 자의	○ 지원 자격: 「다문화가족지원법」제2조에 해당하는 자의
자녀, 소아암, 백혈병 병력이 있는 자, 다자녀의 자녀, 광	자녀, 소아암, 백혈병 병력이 있는 자, 다자녀의 자녀,
부의 자녀, 직업군인 또는 소방공무원의 자녀, 장애인 부	광부의 자녀, 직업군인 또는 소방공무원의 자녀, 장애인
또는 모의 자녀	부 또는 모의 자녀, 조손가정
○ 전형명: 학생부교과(기회균형전형)	○ 전형명: 학생부종합(기회균형전형)
○ 전형 방법: 학생부교과 100%	○ 전형 방법: 서류평가 100%
○ 지원 자격: 국가보훈대상자, 저소득층, 서해5도, 자립지원	○ 지원 자격: 국가보훈대상자, 저소득층, 농어촌학생, 서해
대상 이동, 탈북민	5도, 자립지원 대상 이동, 탈북민

3. 학생부 교과 성적 반영 방법

1) 반영 교과 산출 방식 변경

2024학년도	2025학년도
① 학생부 교과 반영 방법: 만점 1,000점 + 가산점(15점) - 학생부교과 1,000점, 진로선택교과 가산점 15점 ② 공통과목, 일반선택 과목 교과성적 산출 방식	① 학생부 교과 반영 방법: 만점 1,000점 - 9등급 석차 등급 과목(공통과목, 일반선택과목) 90% + 3등급 성취평가 과목(진로선택과목) 10% ② 공통과목 및 일반선택과목 교과성적 산출 방식
• 산출식 = $\frac{\Sigma(\text{반영 과목 석차 등급 반영 점수 x 단위 수)}}{\Sigma(\text{단위 수})}$	• 산출식 = $\frac{\Sigma(\text{반영 과목 석차 등급 반영 점수 x 단위 수)}}{\Sigma(\text{단위 수})}$ ×0.9
③ 진로선택과목가산점 산출 방식(A=15점, B=9점, C=3점) - 대상 과목: 계열별 반영 교과의 상위 3과목	③ 진로선택과목 산출 방식(A=1등급, B=2등급, C=4등급) - 대상 과목: 계열별 반영 교과의 이수과목 전체
· 산출식 = Σ(상위 3과목의 성취도 등급 점수) Σ(단위 수)	· 산출식 = Σ(반영 과목 석차 등급 반영 점수 x 단위 수) ×0.1

2) 검정고시 출신자 교과 성적 비교 내신 산출 방식 조정

학년도	검정고시 과목 성적			100	100미만 ~ 95이상	95미만 ~ 90이상	90미만 ~ 85이상	85미만 ~ 80이상	80미만 ~ 75이상	75미만~
2024학년도	환산 등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
2024릭단고	등급 점수	1,000점	970점	940점	910점	880점	850점	750점	500점	280점
2025학년도	환산 점수			925점	895점	865점	850점	750점	500점	280점

4. 학생부종합전형 평가 요소 및 전형 방법

1) 평가 요소 변경

	2024학년도			2025학년도	
하인언다		 ○ 대상: 학생부종합전형 전체 ○ 변경 주요 내용: - 교육과정 변화 및 전형 자료 축소 상황에서 실제 평가 가능한 내용 중심의 평가 - 학생 진로선택권 확대를 위한 진로역량 평가 범위 확대 ○ 평가 요소 및 평가 항목 - 서류평가 			
전공적합성 전공 전공적합성 전공 기선 기선 공동	공관련 과목 이수/성취도 공관심과 이해, 진로개발활동과 경험 동체의식 및 협업능력, 성실성과 임감, 의사소통능력		평가 요소	평가 항목 학업성취도, 학업태도, 탐구력	
발전가능성 도간			진로역량	전공(계열) 관련 교육과 이수 노력, 전공(계열) 관련 교과 성취도, 진로 탐색 활동과 경험 협업과 소통능력, 나눔과 배려,	
			공동체역량 	성실성과 규칙준수 '서류평가평가요소' 와 동일 평가요소와 항목 사용	

2) 2025학년도 학생부종합전형 세부 전형 유형별 평가 방법

유형1(학교생활 우수자형)	유형2(전공-계열 적합성 우수 자형)
 ○ 대상 전형 - 학생부종합(미래인재전형 I), 학생부종합(기회균형전형) ○ 전형 방법: 서류평가 120점(100%) ○ 평가 요소별 반영 비율 - 학업역량(40%), 진로역량(30%), 공동체역량(30%) 	 ○ 대상 전형 - 학생부종합(미래인재전형Ⅱ) ○ 전형 방법: 단계별 전형 - 1단계: 서류평가 120점(100%)(모집인원의 4배수 이내) - 2단계: 1단계 120점(60%) + 면접 80점(40%) ○ 평가 요소별 반영 비율(서류평가, 면접평가 공통) - 학업역량(30%), 진로역량(50%), 공동체역량(20%)

5. 수시모집 대학수학능력시험 성적 반영 방법

1) 수시모집 수능최저학력기준 반영 과목 변경: 수의대, 약대, 의대

계열	모집단위	국어 화법과 언어와 작문 매체	수학 확률과 통계 미적분 기하	영어	탐구 사회 과학 직업
인문사회	전체 모집단위	•	•	•	•
예체능	사범대학(체육교육과)	•	•	•	•
	※ 유형 1 : 간호대학, 농업생명과학대학, 동물생명 과학대학, 시범대학(기정교육과), 산림환경과학대학	•	•	•	•
자연 과학	* 유형 2 : 사범대학(과학교육학부), 의생명과학대학, 자연과학대학, 자유전공학부(자연계열)	•	•	•	× * ×
- · - · - 공학	※ 유형 3 : 문화예술·공과대학(공학계열), IT대학, 수의과대학, 약학대학, 의과대학	•	*	•	× * ×
	※ 유형 4 : 사범대학(수학교육과)	•	× ★	•	•
	※ 유형 5 : 수의과대학, 약학대학, 의과대학	•	* *	•	* * *

※ 참고: ★ 필수 반영, ● 선택, × 반영하지 않음

2) 사범대학 수능최저학력기준 적용 전형 변경

○ 변경 대상: 사범대학 전체 모집단위

O 변경 내용

2024학년도	2025학년도				
○ 대상 전형: 학생부교과(기회균형전형) , 학생부교과	○ 대상 전형: 학생부교과(특수교육대상자전형), 학생부				
(농어촌학생전형) , 학생부교과(특수교육	교과(실기우수자전형)				
대상자전형)	○ 최저학력기준 충족 조건: "2024학년도"와 동일				
○ 최저학력기준 충족 조건: 인문계열 및 예체능계열: 15					
등급 이내, 자연계열: 16등급 이내					

3) 학생부교과(저소득-지역인재전형) 수능최저학력기준 변경

O 변경 대상: 간호대학, 수의과대학, 약학대학, 의과대학

O 변경 내용

구 분	간호학과	수의예과	약학과	의예과
2024학년도	11등급	8등급	8등급	6등급
2025학년도	12등급	10등급	10등급	8등급

4) 학생부교과(저소득층학생전형) 수능최저학력기준 변경

2024학년도	2025	학년도	
○ 대상 모집단위: 약학과	○ 대상 모집단위: 약학과		
○ 모집 인원: 4명	○ 변경 내용		
○ 최저학력기준 충족 조건: 학생부교과(지역인재전형) 동일	구분	2024학년도	2025학년도
	수능최저학력기준	8등급	9등급

6. 정시모집 대학수학능력시험 성적 반영 방법

1) 정시모집 수능성적 반영 방법 변경

O 춘천캠퍼스: 수의과대학, 약학대학, 의과대학

- 변경 내용: 수학영역에서 '확률과 통계'를 반영

계열	구 분		수능(백분위점수)				
인문	경영대학, 문화예술·공과대학(영상문화학과) 빈		국어	수학	영어	탐구 2과목	
사회	사범대학(인문사회계열), 사회과학대학 인문대학(인문학부), 자유전공학부(인문사회계열)	 반영점수	150	100	150	100	
	※유형1 : 간호대학, 농업생명과학대학, 동물생명과학대학,	반영영역	국어	수학	영어	탐구 2과목	
	시범대학(가정교육과), 산림환경과학대학	반영점수	100	150	100	150	
자연	※유형2 : 문화예술·공과대학(공학계열), 의생명과학대학, 비		국어	수학	영어	과탐 2과목	
과학 <i> </i> 	자연과학대학, 자유전공학부(자연계열), IT대학 수의과대학, 약학대학, 의과대학	반영 점수	100	150	100	150	
공학	※##80 · 지급네릭(시락교육학구, 구락교육기), 스이코(비참 아하네하 이코(비하	반영 영역	국어	수학 (미적, 기하)	영어	과탐 2과목	
		반영 점수	100	150	100	150	
	무하에스 고기대하(스포 초기하기)	반영 영역	국어	수학 또는 영	명어(택 1)	탐구 2과목	
에베드	문화예술·공과대학(스포츠과학과)	반영 점수	60	60		60	
예체능	시버대하(테오피오기)	반영 영역	국어	수학 또는 8	명어(택1)		
	사범대학(체육교육과) 	반영 점수	150	150			

- 수능 영역별 가산점 반영 방법

※ 인문사회계열 모집단위: 사회탐구 가산점 10% 적용

※ 자연과학공학계열 유형1 모집단위 : 수학(미적분, 기하)과 과탐에 각각 가산점 10% 적용

※ 자연과학·공학계열 유형2 모집단위: 수학(미적분, 기하)에 가산점 10% 적용

2) 영어 영역 등급 환산점수 기준 변경: 정시모집 실질 반영률 개선

등	급	1	2	2		3		4		5	6	3	•	7	8		9
2024호타크드	백분위점수	100	9	7	Ç	94	8	34	8	81	7	8	7	' 5	72		40
2024학년도	점수 차	3		3		1	0	3	}	3		3		3	}		32
2025さい ゴロ	백분위점수	100	9	7	ç	94	ę	91	1	81	7	8	7	' 5	72		0
2025학년도	점수 차	3		3		3	3	10	0	3		3		3		ľ	72

5. 정시모집 모집 (군) 조정: 농업생명과학대학 스마트팜농산업학과

캠퍼스	2024학년도	2025학년도
춘천	○ 스마트팜농산업학과 (가군)	○ 스마트팜농산업학과 (나군)

Ⅱ. 수시 모집



학생부종합(미래인재전형 │)

가. 모집 인원: 491명(14.5%)

나. 지워 자격

국내 고등학교 졸업(예정)자 중 국내 고등학교에서 3학기 이상 교육과정을 이수한 자

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형 의	요소 및 실질 반영	비율
신영 강남	선발 비율	서류평가	면접평가	합계
일괄합산	100% 이내	120점(100%)	-	120점(100%)

라. 수능최저학력기준: 미적용

※ 단, 간호대학, 수의과대학은 적용 (p.24 참고)



학생부종합(미래인재전형Ⅱ)

가. 모집 인원: 321명(9.5%)

나. 지원 자격

국내 고등학교 졸업(예정)자 중 국내 고등학교에서 3학기 이상 교육과정을 이수한 자

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	선발 단계	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율					
128 9H	성발 비율 선발 비율		서류평가	면접평가	합계			
다게벼	1단계	400% 이내*	120점(100%)	-	120점(100%)			
단계별	2단계	100% 이내	120점(60%)	80점(40%)	200점(100%)			

* 1단계 선발인원: 모집단위별 모집인원이 6명 이상인 경우 3배수 선발

라. 수능최저학력기준: 미적용

학생부종합(기회균형전형)

가. 모집 인원: 108명(3.2%)

나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자로 아래의 지원 자격 중 하나에 해당하는 자

① 국가보훈대상자: 「국가보훈 기본법」제3조 제2호에 따른 '국가보훈대상자'로서 국가보훈관계 법령 에 따른 교육지원 대상자로 보훈(지)청장이 발행한 〈대학입학 특별전형 대상자 증명서〉발급 대상자

- 독립유공자의 자녀 및 손자녀(외손자녀 포함)	- 국가유공자 및 그 자녀(단, 참전유공자 제외)
- 지원 순직·공상 군경(공무원) 및 자녀	- 고엽제후유의증환자(수당지급대상자) 및 그 자녀
- 5.18 민주유공자 및 그 자녀	- 특수임무유공자 및 그 자녀
- 보훈보상대상자 및 그 자녀	- 6.18자유상이자 및 그 자녀

- ② 저소득층: 「국민기초생활 보장법」제2조 제1호(수급권자), 제2호(수급자) 및 제10호(차상위계층)에 의한 대상자, ② 「한부모가족지원법」제5조 또는 제5조의2에 따른 대상자
- ③ 농어촌학생: 「학생부교과(농어촌학생전형)」 지원 자격 해당자
- ④ 만학도: 고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자로서 2025.3.1.기준 만 30세 이상인 자(만학도)
- ⑤ 서해5도: 「서해5도 지원 특별법」제15조 따른 서해5도 주민 및 자녀
 - 유형1(6년): 서해5도에서 민법 제99조에 따른 부모(친 권자) 또는 같은 법 제928조에 따른 후견인과 함께 가주하면서 서해5도에 설립된 중고고의 모든 교육과 정을 이수한 학생 유형2(12년): 서해5도에서 거주하면서 서해5도에 설립된 중고고의 모든 교육과 정을 이수한 학생
- ⑥ 자립지원 대상자: 「아동복지법 시행령」 제38조제2항의 해당자
 - * 아동복지 보호 대상자: 가정위탁보호 중인 사람, 아동복지시설에서 보호 중인 사람, 「아동복지법」제16조 및 제16조의3에 따라 보호조치가 종료되거나 해당 시설에서 퇴소한지 5년이 지나지 아니한 사람
- ⑦ 북한이탈주민: 「북한이탈주민의 보호 및 정착지원에 관한 법률」제2조제1호에 따른 북한이탈주민 및 북한이탈주민이 탈북과정 중 제3국에서 출생한 자녀

다. 전형 요소 및 반영 비율

저청 비냅	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율					
전형 방법	선발 비율	서류평가	면접평가	합계			
일괄합산	100% 이내	120점(100%)	-	120점(100%)			

라. 수능최저학력기준: 미적용

학생부교과(일반전형)

가. 모집 인원: 774명(22.9%)

나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형 요소 및 실	일질 반영 비율
신영 강남	선발 비율	학생부 교과	합계
일괄합산	100%	1,000점(100%)	1,000점(100%)

라. 수능최저학력기준: 적용 (p.30 참고)

학생부교과(지역인재전형)

가. 모집 인원: 508명(15.0%)

나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자로서 학생이 입학일부터 졸업(예정)일까지 강원지역 고등학교에서 전 교육과정을 이수한 자

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율			
신영 경립	선발 비율	학생부 교과	합계		
일괄합산	100%	1,000점(100%)	1,000점(100%)		

라. 수능 최저학력기준: 적용 (p.24 참고)

학생부교과(저소득-지역인재전형)

가. 모집 인원: 5명(0.1%) 【선발 모집단위: 간호학과, 수의예과, 약학과, 의예과】

나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자로서 학생이 입학일부터 졸업(예정)일까지 강원지역 고등학교에서 전 교육과정을 이수한 자로서 아래의 지원 자격 중 어느 하나에 해당하는 자

- ① 「국민기초생활보장법」제2조제1호(수급권자), 제2호(수급자) 및 제10호(차상위계층)에 의한 자
- ② 「한부모가족법」제5조 또는 제5조의2에 따른 대상자

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율			
신영 강답	선발 비율	학생부 교과	합계		
일괄합산	100%	1,000점(100%)	1,000점(100%)		

라. 수능최저학력기준: 적용 (p.24 참고)

학생부교과(사회배려자전형)

가. 모집 인원: 77명(2.3%)

나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자로서 아래의 지원 자격 중 어느 하나에 해당하는 자

- ①「다문화가족지원법」제2조에 해당하는 자의 자녀
- ② 소아암, 백혈병 병력이 있는 자(한국백혈병소아암협회의 추천자)
- ③ 다자녀 가족의 자녀(3자녀 이상 가족)
- ④ 광부(현재 재직 중인 5년 이상 경력자)의 자녀
- ⑤ 직업군인 또는 소방공무원의 자녀: 직업군인 또는 소방공무원으로 15년 이상 재직 중인 자의 자녀
- ⑥ 장애인 부 또는 모의 자녀: 「장애인복지법」제32조에 의하여 장애인 등록을 필한 장애의 정도가 심한 장애인의 자녀
- ⑦ (외)할아버지, (외)할머니, 손자, 손녀로 구성된 가족으로서 부모 모두가 사망하거나 생사가 분명하지 않은 손자·녀

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비 선발 비율	학생부	합계	
	전달 미출	정량평가	정성평가	입게
일괄합산	100%	1,000점(90%)	100점(10%)	1,100점(100%)

라. 학생부 교과 정성평가 평가 방법

평가 영역	평가 내용	
교과이수 충실도	괴목 성취도(15점)/기본 5점	- 과목 수준, 과목 성취도 등
중골모 (30점)	성취도별 분포비율(15점)/기본 5점	- 원점수, 과목평균, 성취도별 분포비율 등
진로관련 학업수행	교과목 이수현황(35점)/기본 5점	- 진로 및 적성에 따른 선택과목 이수 내용 - 교과 위계에 따른 선택과목 이수 내용 등
충실도 (70점)	학업수행 충실도(35점)/기본 5점	- 수업활동에서 나타난 학업수행의 충실도 등 (세부 능력 및 특기사항)

마. 수능최저학력기준: 미적용

학생부교과(실기우수자전형)

가. 모집 인원: 12명(0.4%) 【선발 모집단위: 스포츠과학과, 체육교육과】

나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형	요소 및 실질 반영	비율
128 SE	선발 비 율	학생부 교과	실기고사	합계
일괄합산	100%	1,000점(60%)	600점(40%)	1,600점(100%)

라. 수능최저학력기준: 체육교육과 적용(p.24 참고)

ı

학생부교과(평생학습자전형)

가. 모집 인원: 6명(0.2%)

나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자로서 2025.3.1.기준 만 30세 이상인 자(만학도)

다. 전형 요소 및 반영 비율

저청 바버	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율		비율
전형 방법	선발 비율	학생부 교과	면접	합계
일괄합산	100%	1,000점(70%)	600점(30%)	1,600점(100%)

라. 수능최저학력기준: 미적용

학생부교과(농어촌학생전형)-정원외

가. 모집 인원: 126명(3.7%)

나. 지원 자격

국내 고등학교 졸업(예정)자로서 「지방자치법」제3조에 의한 읍면(광역시·도, 도·농 통합시 관할구역 안에 두는 읍면) 또는 「도서·벽지 교육진흥법」제2조에 의한 도서·벽지 소재 학교의 전 교육과정을 연속하여 이수한 자로서 〈유형 I〉 또는 〈유형 II〉에 해당하는 자 〈유형 I〉 학생이 중학교 입학일부터 고등학교 졸업(예정)일까지 본인과 부모가 모두 농어촌 또는 도서·벽지 지역에 거주한 자

〈유형Ⅱ〉 학생이 초등학교 입학일부터 중학교, 고등학교 졸업(예정)일까지 본인이 농어촌 또는 도서·벽지 지역에 거주한 자

※ 부모의 사망, 이혼 및 기타 사유에 해당하는 경우에는 우리 대학에서 별도로 정하는 기준에 따라 거주 요건 등을 심사

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법 모집인원 대비 선발 비율		전형 요소 및 실질 반영 비율		
		학생부 교과		합계
		정량평가	정성평가	입게
일괄합산	100%	1,000점(90%)	100점(10%)	1,100점(100%)

마. 학생부 교과 정성평가 평가 방법

평가 영역		평가 내용
교과이수 충실도	괴목 성취도(15점)/기본 5점	- 과목 수준, 과목 성취도 등
(30점)	성취도별 분포비율(15점)/기본 5점	- 원점수, 과목평균, 성취도별 분포비율 등
진로관련 학업수행	교괴목 이수현황(35점)/기본 5점	- 진로 및 적성에 따른 선택과목 이수 내용 - 교과 위계에 따른 선택과목 이수 내용 등
충실도 (70점)	학업수행 충실도(35점)/기본 5점	- 수업활동에서 나타난 학업수행의 충실도 등 (세부 능력 및 특기사항)

마. 수능최저학력기준: 미적용

학생부교과(저소득층학생전형)-정원외

가. 모집 인원: 4명(0.1%) 【선발 모집단위: 약학과】

나. 지워 자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자로서 아래의 지원 자격 중 어느 하나에 해당하는 자

① 「국민기초생활 보장법」제2조 제1호(수급권자), 제2호(수급자) 및 제10호(차상위계층)에 의한 대상자, ② 「한부모가족지원법」제5조 또는 제5조의2에 따른 대상자

다. 전형 요소 및 반영 비율

저청 바버	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율	
전형 방법	선발 비율	학생부 교과	합계
일괄합산	100%	1,000점(100%)	1,000점(100%)

라. 수능최저학력기준: 적용 (p.24 참고)

학생부교교[특성화고교졸업지전형]-정원외

가. 모집 인원: 43명(1.3%)

나. 지원 자격

「초·중등교육법 시행령」제91조 제1항에 따른 특성화고등학교 또는 특성화 고등학교와 같은 교육과정을 운영하는 학과가 있는 일반고(종합고)에서 본교 모집단위의 기준학과와 동일한 학과를 이수한 2025년 2월 이전 졸업(예정)자로서 아래의 자격을 충족한 자

- 우리 대학이 지정한 모집단위별 동일 계열 기준학과를 이수한 자
 - ※ 평생학습법에 의한 학력인정시설 등의 졸업(예정)자, 초·중등교육법에 따른 고등기술학교 졸업 (예정)자, 산업수요 맞춤형 고등학교(마이스터고) 졸업(예정)자, 자연현장실습 등 체엄위주의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교 졸업(예정)자 등은 지원할 수 없음
- ※ 특성화고등학교의 기준학과가 대학이 제시하는 기준학과와 다르더라도 대학의 모집단위와 관련된 전문교과를 30단위 이상 이수한 경우 지원 가능
- ※ 국내 고등학교 학교생활기록부가 없는 자는 지원 불가능

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율	
선영 방법	선발 비율	학생부 교과	합계
일괄합산	100%	1,000점(100%)	1,000점(100%)

라. 수능최저학력기준: 미적용

학생부교교(특수교육대상지전형-정원외

가. 모집 인원: 30명(0.9%)

나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자로서 아래의 지원 자격 중 어느 하나에 해당하는 자

- ① 「장애인복지법」제32조에 의하여 장애인 등록이 되어 있는 자
- ② 「국가유공자 등 예우 및 지원에 관한 법률」제4조에 의한 상이등급자(국가보훈처등록)로 등록이 되어 있는 자
- ③ 「장애인 등에 대한 특수교육법」제15조 제1항의 규정에 의한 시각장애, 청각장애, 지적장애, 지체장애, 정서·행동장애, 자폐성장애, 의사소통장애, 학습장애, 건강장애, 발달지체 등 기타 대통령령이 정하는 장애가 있는 자
- ※ 자격확인: 특수교육대상자 (재)배치 결과 통지서, 장애인 증명서

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율		
신영 3日	선발 비율	학생부 교과	면접	합계
일괄합산	100%	1,000점(70%)	600점(30%)	1,600점(100%)

라. 수능최저학력기준: 미적용

※ 단, 사범대학만 적용 (p.24 참고)

학생부교과(재직자전형)-정원외

가. 모집 인원: 16명(0.5%)

나, 지위 자격

아래 항목 중 어느 하나에 해당하는 자로서 산업체 근무경력이 3년 이상의 재직자

- ① 「초·중등교육법 시행령」제76조의3 제1호에 따른 일반 고등학교에 재학하는 동안 시·도 교육감이「직업교육훈련 촉진법」에 따른 직업교육훈련기관 중 직업교육훈련 위탁기관으로 선정한 기관에서 1년 이상의 직업교육훈련과정을 이수하고 해당 일반 고등학교를 졸업한 자
- ② 「초·중등교육법 시행령」제90조 제1항 제10호에 따른 산업수요 맞춤형 고등학교 졸업한 자
- ③ 특성화고등학교 등을 졸업한 자
 - *「초·중등교육법 시행령」제91조 제1항에 따른 특성화고등학교 중 자연현장실습 등 체험 위주의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교를 제외한 학교(「초·중등교육법 시행령」제76조의3 제1호에 따른 일반 고등학교에 설치된 학과 중 특성화고등학교에서 제공하는 것과 같은 교육과정으로 운영되는 학과 포함)
- ④ 「평생교육법」제31조 제2항에 따른 학력인정 평생교육시설 중 특성화고등학교에서 제공하는 것과 같은 교육과정을 운영하는 평생교육시설에서 해당 교육과정을 이수한 자

○ 산업체 적용 범위

- 국가ㆍ지방자치단체 및 공공기관
- 근로기준법 제11조에 의거 상시근로자 5인(사업주 포함) 이상 사업체
- 4대 보험 중 1개 이상 가입 사업체(창업 자영업자 포함)
 - ※ 4대 보험 가입대상사업체가 아닌 산업체 종사자(농업, 수산업 등)는 국가 및 지방자치단체 가 발급하는 공적 증명서(농지원부 등) 확인을 통해 인정 (예) 농지원부, 농업 경영체 증명서, 후계 농업 경영인확인서 등)
 - ※ 4대 보험 미 가입 영세창업·자영업자는 사업자등록증과 납세증명서로 인정
 - ※ 군 의무복무 경력은 재직기간에 포함
- 재직기간 산정
 - 재직기간 산정기준일: 2025.3.1.
 - 산업체 재직경력 합산: 민법 제160조에 따라 연·월·일까지 계산 예) 12월은 1년으로, 30일은 1월로 각각 계산
 - 재직기간은 제출한 서류상으로 증명되는 기간만을 산정함.
 - 원서접수 시작일 현재 휴직(휴업)자는 지원할 수 없음.

다. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율	
128 SE	선발 비율	학생부 교과	합계
일괄합산	100%	1,000점(100%)	1,000점(100%)

라. 수능최저학력기준: 미적용

실기/실적(실기우수자전형)

가. 모집 인원: 104명(3.1%)

나. 지원 자격

모집단위	지원 자격
디자인학과, 무용학과,	고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고
미술학과, 음악학과	인정된 자

다. 반영 교과 및 방법, 전형 요소 및 반영 비율

모집단위	반영 교과	반영 방법	전형 요소 및 반영 비율
무용학과	국어, 영어, 체육	해당 교과의	【일괄합산】모집 인원의 100% 선발
디자인학과, 미술학과, 음악학과	국어, 영어, 사회, 한국사	전 과목	학생부 교과 100점(30%) + 실기 300점(70%)

라. 수능최저학력기준: 미적용

실기/실적(체육특기자전형-개인종목)

가. 모집 인원: 8명(0.3%)

나. 지원 자격

모집단위	지원 자격
	국내 고등학교 졸업(예정)자로서 고교 재학기간 동안에 해당 종목에서 대학이 인정하는 전국 규모 이상의 대회에 <u>최상위 등위로부터 3위 이내에 입상한 실적이 있는 자</u> ※ 원서접수 마감일 이전까지 실적에 한함

다. 반영 교과 및 방법, 전형 요소 및 반영 비율

모집단위	반영 교과 반영 방법		전형 요소 및 반영 비율
스포츠과학과	국어, 영어, 체육	해당 교과의	【일괄합산】모집 인원의 100% 선발
체육교육과		전 과목	학생부 110점(30%) + 입상실적 290점(70%)

라. 수능최저학력기준: 미적용

실기/실적(체육특기자전형-단체종목)

가. 모집 인원: 3명(0.1%)

나. 지원 자격

모집단위	지원 자격
스 프 중 기하다	국내 고등학교 졸업(예정)자로서 고교 재학기간 동안에 해당 종목에서 대학이 인정하는
	전국 규모 이상의 대회에 참가한 실적이 있는 자 ※ 원서접수 마감일 이전까지 실적에 한함

다. 반영 교과 및 방법, 전형 요소 및 반영 비율

모집단위	반영 교과 반영 방법		전형 요소 및 반영 비율
스포츠과학과	국어, 영어, 체육		【일괄합산】모집 인원의 100% 선발 학생부 110점(30%) + 실기 110점(40%) + 입상실적 80점(30%)

라. 수능최저학력기준: 미적용

Ⅲ. 정시 모집



수능[일반전형] - 가군, 나군 -



가. 모집인원: 733명(22.0%) [수시모집 학생부교과(실기우수자전형) 이월인원 선발) **나. 지원 자격**

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자

다. 전형 요소 및 반영 비율

구 분	배점/비율	수능 성적	실기고사	총 점
수능(일반전형)	배점	500점	-	500점
To(클립인영)	비율	100%		100%
스포츠과학과	배점	180점	120점	300점
	비율	60%	40%	100%
체육교육과	배점	300점	100점	400점
MARAN	비율	75%	25%	100%



실기/실적(일반전형) - 가군



가. 모집 인원: 미술학과 7명(0.2%) [수시모집 실기/실적(실기우수자전형) 이월인원 선발) 나. 지원 자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 이와 동등한 학력이 있다고 인정된 자

라. 전형 요소 및 반영 비율

구 분	배점/비율	수능 성적	실기고사	총 점
디자인학과, 무용학과	배점	120점	180점	300점
미술학과, 음악학과	비율	40%	60%	100%

학생부교과(평생학습자전형) -정원내

가. 모집 인원: 00명(수시모집 미충원 인원 반영)

나. 전형 요소 및 반영 비율

전형 방법	모집인원 대비	전형 요소 및 실질 반영 비율				
선발 비율		학생부 교과	면접	합계		
일괄합산	100%	1,000점(70%)	600점(30%)	1,600점(100%)		

수능(저소득-지역인재전형) - 정원내

가. 모집 인원: 00명(수시모집 미충원 인원 반영)

나. 전형 요소 및 반영 비율

구 분	배점/비율	수능 성적	총 점
수능(저소득-지역인재전형)	배점	500점	500점
구등(시도국-시작인세선용)	비율	100%	100%

수능(농어촌학생/저소득층학생/특성화고교) - 정원외

가. 모집 인원: 00명(수시모집 미충원 인원 반영)

나. 전형 요소 및 반영 비율

구 분	배점/비율	수능 성적	총 점
수능(농어촌학생전형)	배점	500점	500점
수능(저소득층학생전형) 수능(특성화고교졸업자전형)	비율	100%	100%

※ 수능(농어촌학생전형) 체육교육과는 300점 만점(실기 없음)

학생부교교[재직자전형 - 정원외

가. 모집 인원: 00명(수시모집 미충원 인원 반영)

나. 전형 요소 및 반영 비율

구 분	배점/비율	학생부 교과	면접	총 점
학생부교과	배점	1,000점	-	100점
(재직자전형)	비율	100%	-	100%

Ⅳ. 기타 안내



학생부종합전형 평가 공통사항

1. 평가 요소 및 반영 비율

- 가. 유형 I (학교생활우수자형): 서류평가 일괄합산
 - 대상 전형: 학생부종합(미래인재전형 I), 학생부종합(기회균형전형)
 - 평가 방법: 일괄합산전형 서류평가 100%(120점)
 - 평가 요소 및 반영 비율: 학업역량(40%), 진로역량(30%), 공동체역량(30%)
 - 평가 척도 및 배점

평가 항목	비율	평가 등급 및 배점						
3/18 -	미벨	A+	A0	B+	В0	C+	С	D
학업역량	40	48	41	35	30	25	13	4
진로역량	30	36	31	26	22	19	10	3
공동체역량	30	36	31	26	22	19	10	3
합계	100	120	102	87	74	63	32	10

- 나. 유형 II(전공-계열 적합성 우수자형): 서류 + 면접 단계별 평가
 - 대상 전형: 학생부종합(미래인재전형Ⅱ)
 - 평가 방법: 단계별 전형
 - 1단계: 서류평가 100%(120점)
 - 2단계: 서류평가 60%(120점) + 면접평가 40%(80점)
 - 평가 요소 및 반영 비율: 학업역량(30%), 진로역량(50%), 공동체역량(20%)
 - 평가 척도 및 배점

평가 항목	비율	평가 등급 및 배점						
경기 왕국	미팔	A+	A0	B+	В0	C+	С	D
학업역량	30	36	31	26	22	19	10	3
진로역량	50	60	51	43	37	31	16	5
공동체역량	20	24	20	17	15	13	6	2
합계	100	120	102	87	74	63	32	10

다. 평가 방법: 입학사정관 2인이 제출된 자료를 대상으로 평가기준별로 종합적, 정성적으로 평가를 실시하고, 평가위원 간에 일정 점수 이상 차이가 있을 경우 조정평가 실시

라. 평가 요소 및 평가 항목

평가		평가 항목 및 세부 평가 내용					
요소	경기 경국 夫 세구 경기 네공						
	정의: 대학 교육을 충설	일히 이수하는데 필요한 수학 능력					
	평가항목	평가 내용					
학업역량	학업성취도	고교 교육과정에서 이수한 교과의 성취수준이나 학업의 발전 정도					
	학업태도	학업을 수행하고 학습해 나가려는 의지와 노력					
	탐구력	지적 호기심을 바탕으로 사물과 현상에 대해 탐구하고, 문제를 해결하려는 노력					
	정의: 자신의 진로와 전	· 선공(계열)에 관한 탐색노력과 준비 정도					
	평가항목	평가 내용					
 진로역량	전공(계열) 관련 교육과 이수 노력	고교 교육과정에서 전공(계열)에 필요한 과목을 선택하여 이수한 정도					
	전공(계열) 관련 교과 성취도	고교 교육과정에서 전공(계열)에 필요한 과목을 수강하고 취득한 학업성취 수준					
	진로 탐색 활동과 경험	자신의 진로를 탐색하는 과정에서 이루어진 활동이나 경험 및 노력의 정도					
	정의: 공동체의 일원의	으로서 갖춰야 할 바람직한 사고와 행동					
	평가항목	평가 내용					
공동 체	협업과 소통능력	공동체의 목표를 달성하기 위해 주도적으로 협력하며, 구성원들과 합리적인 의사 소통을 할 수 있는 능력					
역량 	나눔과 배려	상대방을 존중하고 이해하며 원만한 관계를 형성하며, 타인을 위하여 기꺼이 나 누어 주고자 하는 태도와 행동					
	성실성과 규칙준수	책임감을 바탕으로 자신의 의무를 다하고, 공동체의 기본 윤리와 원칙을 준수하는 태도					

2. 면접평가

가. 대상 전형: 유형Ⅱ(전공-계열 적합성 우수자형)

나. 면접 방법

- 면접 방식: 입학사정관(면접위원) 2인 대 수험생 1인 개별 면접(블라인드 면접)
- 면접 형식: 서류 확인 면접(수험생이 제출한 학교생활기록부의 내용 중심)
- 면접 시간: 수험생 1인당 10분 내외
- 다. 면접 일정 및 장소: 입학본부 홈페이지에 공지
- 라. 평가요소 및 반영비율: 학업역량(30%), 진로역량(50%), 공동체역량(20%)
- 마. 평가 척도 및 배점

평가 항목	비율	평가 등급 및 배점									
		A+	A0	B+	В0	C+	С	D			
학업역량	30	24	20	17	15	13	10	2			
진로역량	50	40	34	29	25	21	16	3			
공동체역량	20	16	14	12	10	9	6	1			
합계	100	80	68	58	50	43	32	6			

3. 이의 신청 및 처리

- 가. 지침: 강원대학교 대학입학전형 이의신청 처리 지침(2022.09.16. 개정)
- 나. 목적: 대입전형 운영의 공정성과 투명성을 제고하기 위해 대입전형의 제반 사항에 대해 민원 및 이의를 제기한 경우 이에 대한 처리 절차를 구체화하기 위함
- 다. 이의 신청 처리 진행과정

1단계		2단계		3단계
민원 및 이의 제기		전형 담당자 또는 공정성 담당자 상담	(3일)	이의신청서 접수 및 조사(법률검토) 답변 통보
				$\hat{\mathbb{Q}}$
6단계		5단계	\Diamond	4단계
본부 사정회의	(1401)	「대학입시공정관리대책	(불 복시)	대학입학전형관리위원회
(최종심의·의결)	(14일)	위원회」 심의	(14일)	보고

4. 선발원칙 및 동점자 처리기준

- 가. 필수서류(학교생활기록부)를 기한 내에 미제출 및 미입력하거나 면접평가에 결시한 경우는 입학전형 대상에서 제외함
- 나. 동점자 처리기준
 - 1) 대상 전형: 학생부종합(미래인재전형Ⅱ)

1단계	① 서류평가 요소별 성적 우위자: 진로역량 > 학업역량 > 공동체역량
1단계	② 1순위 동점자는 모두 선발
	① 서류평가 총점 우위자
	② 면접평가 총점 우위자
OEI-JI	③ 서류평가 요소별 성적 우위자: 진로역량 > 학업역량 > 공동체역량
2단계	④ 면접평가 요소별 성적 우위자: 진로역량 > 학업역량 > 공동체역량
	⑤ 학교생활기록부 교과 성적 우위자
	⑥ 5순위 동점자일 경우 모두 선발

- 2) 대상 전형: 학생부종합(미래인재전형 I), 학생부종합(기회균형전형)
 - ① 서류평가 요소별 성적 우위자: 학업역량 > 공동체역량 > 진로역량
 - ② 학교생활기록부 교과 성적 우위자
 - ③ 2순위 동점자는 모두 선발

5. 대학 수학능력 부족자에 대한 선발 제외

- 가. 학생부종합지원자에 대한 평가 결과 우리대학 학생부종합전형위원회에서 수험생의 학업 능력 등이 대학수학에 현저하게 부족한 것으로 최종 판정할 경우 모집 인원과 관계없이 선발에서 제외할 수 있음
- 나. 판정 기준: 서류평가 또는 면접평가에서 위원 2인 모두에게 각각 기준 점수 이하의 평가를 받은 경우
 - 서류평가: 25점 이하(120점 기준) 면접평가: 20점 이하(80점 기준)

학교생활기록부 반영 방법

1. 반영 요소별 반영 비율 및 반영 점수

	학년별	빈영	비율		교과 성적	반영		비교	과 성적	반영
전형명	 반영 비율	교과	비교과	반영요소	반영 점수	기본 점수	실질 반영 점수	반영 점수	기본 점수	실질 반영 점수
학생부종합(미래인재전형 I)										
학생부종합(미래인재전형Ⅱ)										
학생부종합(기회균형전형)										
학생부교과(일반전형)										
학생부교과(지역인재전형)										
학생부교과(저소득-지역인재전형)										
학생부교과(사회배려자전형)	100%	100%	미반영	석차등급,	1 000조1	280점	720점			
학생부교과(실기우수자전형)	100%			이수단위	1,000점	200台	720名			
학생부교과(평생학습자전형)			미만경	/검정고시				_	-	-
학생부교과(농어촌학생전형)				합격성적						
학생부교과(저소득층학생전형)										
학생부교과(특성화고교졸업자전형)										
학생부교과(특수교육대상자전형)										
학생부교과(재직자전형)										
실기/실적(실기우수자전형)	100%	100%			100점	28점	72점			
실기/실적(체육특기자전형)	100%	90%	10%	석차등급, 이수단위	100점	28점	72점	10점	2점	8점

2. 교과 성적 반영 교과 및 교과 성적 산출 방법

가. 교과 성적 반영 기간: 1학년 1학기부터 3-1학기까지 반영(※ 졸업생 포함)

나. 교과성적 산출 반영 교과: 공통과목, 일반선택과목, 진로선택과목

	모집단위 계열	반영 교과	반영 방법
인둔	· - - - - - - - - - - - - - - - - - - -	국어, 영어, 수학, 사회, 과학, 한국사	반영 교과별
	무용학과, 스포츠과학과	국어, 영어, 체육	현광 교파글 전체
예체능계	디자인학과, 미술학과, 음악학과,	국어, 영어, 사회, 한국사	이수과목
	체육교육과	국어, 영어, 사회, 체육	

- ※ 학생부교과(특성화고교졸업자전형)은 반영 교과와 전문교과를 반영
- ※ 검정고시 합격자: 국어, 영어, 수학, 사회, 과학, 한국사 과목 검정고시 성적 반영
- ※ 국외 고등학교 성적: 이수한 전 과목 반영

다. 교과성적 반영 방법

- 9등급 석차 등급 과목(공통과목, 일반선택과목) 90% + 3등급 성취평가 과목(진로선택과목) 10%
- 공통과목 및 일반선택과목 교과성적 산출식

· 산출식 =
$$\frac{\Sigma(\text{반영 과목 석차 등급 반영 점수 x 단위 수)}}{\Sigma(\text{단위 수})}$$
 $\times 0.9$

○ 진로선택과목 산출식: 성취평가제 등급 환산 A= 1등급, B= 2등급, C= 4등급

· 산출식 =
$$\frac{\Sigma(반영 과목 석차 등급 반영 점수 x 단위 수)}{\Sigma(단위 수)}$$
 $\times 0.1$

※ 예외 사항

- 학생부교과(사회배려자전형), 학생부교과(농어촌학생전형)
- 그 외 전형에서 진로선택과목의 "성취평가 등급"이 1개 과목도 없는 경우(2021학년도 2월 및 그 이전 졸업자 등

• 산출식 =
$$\frac{\Sigma(반영 과목 석차 등급 반영 점수 x 단위 수)}{\Sigma(단위 수)}$$
 $\times 1.0$

3. 교과 성적 산출 방법

- ※ 학생부 교과 성적: 1,000점(최고 1,000점, 최하 280점)
- 가. 석차등급이 있는 경우
 - 1) 석차등급 점수

석차등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
등급점수	1,000	970	940	910	880	850	750	500	280

- 나. 석차등급이 없는 경우
 - 1) 과목 점수, 평균, 표준편차가 표시된 경우 산출 방법

표준점수(Z)= {(과목점수)-(평균)}/(표준편차)

※ 표준점수는 소수점 셋째 자리에서 반올림하여 계산하며, 3.0보다 큰 경우 3.0으로,-3.0보다 작은 경우 -3.0으로 적용함

석차등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
표준점수(Z)	3.00 ~ 1.76	1.75 ~ 1.23	1.22 ~ 0.74	0.73 ~ 0.26	0.25 ~ -0.25	-0.26 ~ -0.73	-0.74 ~ -1.22	-1.23 ~ -1.75	-1.76 ~ -3.00
등급점수	1,000	970	940	910	880	850	750	500	280

- 2) 원점수, 과목평균, 표준편차가 없고, 석차등급란에 이수, P, 방점(·) 등만 표기된 경우
 - · 성적 미반영
- 3) 석차와 평어가 있는 경우(일부 학년 등 포함): 석차 활용
 - · 과목 석차 백분율로 과목 석차 등급을 산출하고, 교과 성적 산출 방식에 의거 등급점수를 환산하여 적용 ※ 과목 석차백분율 : [{ 과목석차+(동 석차 인원수-1)/2 } /과목 재적수] ×100

석차등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
과목 석차백분율	4이하	4초과 11이하	11초과 23이하	23초과 40이하	40초과 60이하	60초과 77이하	77초과 89이하	89초과 96이하	96초과 100이하
등급점수	1,000	970	940	910	880	850	750	500	280

4) 석차가 없고 평어만 있는 경우: 평어 활용

석차등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
과목 평어성적		수		우				양	가
취득성적	A ⁺	A (A °, A ⁻)	B⁺	B(B°, B⁻)	C ⁺	C(C°, C-)	D ⁺	$D(D^{\circ}, D^{-})$	E, F
등급점수	1,000	970	940	910	880	850	750	500	280

5) 예·체능 교과(체육)의 3등급[A(우수), B(보통), C(미흡)] 표기자는 다음 기준에 의거 처리

교과 성적 반영 점수	1,000	940	850	비고
3등급 분류 과목	A(우수)	B(보통)	C(미흡)	

6) 검정고시 합격자: 검정고시 합격 성적 활용

학년도	검정고시 과목 성적	100	100미만 ~ 95이상	95미만 ~ 90이상	90미만 ~ 85이상	85미만 ~ 80이상	80미만 ~ 75이상	75미만~
2025학년도	환산 점수	925점	895점	865점	850점	750점	500점	280점

※ 반영과목의 단위 수: 국어, 영어, 수학 과목은 3.0 / 사회, 과학, 한국사는 2.0

7) 국외고 등 출신자: 취득 성적 활용

석차등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
	A+	A, A-	B+	В, В-	C+	C, C-	D+	D, D-	E, F
취득성적		А		В		С		D	E, F
	100 ~ 97이상	97미만 ~ 9 0이상	90미만 ~ 87이상	87미만 ~ 80 이상	80미만 ~ 77이상	77미만 ~ 70이상	70미만 ~ 67이상	67미만 ~ 60이상	60미만
등급점수	1,000	970	940	910	880	850	750	500	280

4. 비교과(출석) 성적 산출방법

결석 일수	0~2일	3일~6일	7일~10일	11일~14일	15일~18일	19일~22일	23일~26일	27일~30일	31일 이상
반영 점수	10	9	8	7	6	5	4	3	2

※ 대학수학능력시험 반영 방법

1. 수시모집 수능최저학력기준

가. 공통사항: 수능 국어, 수학, 영어, 탐구(1과목) 영역 중 3개 영역의 합이 지정 등급 이내 충족 나. 모집단위별 반영 영역

ᅰ여	TTITLO!	국어	수학	영	탐구
계열	모집단위	화법과 언어와 작문 매체	확률과 통계미적분 기하	어	사회 과학 직업
인문 사회	전체 모집단위	•	•	•	•
예체능	사범대학(체육교육과)	•	•	•	•
자연	* 유형 1: 간호대학, 농업생명과학대학, 동물생명 과학대학, 시범대학(가정교육과), 산림환경과학 대학	•	•	•	•
—	※ 유형 2: 사범대학(과학교육학부), 의생명과학 대학, 자연과학대학, 자유전공학부(자연계열)	•	•	•	× * ×
공학	※ 유형 3: 문화예술·공과대학(공학계열), IT대학, 수의과대학, 약학대학, 의과대학	•	*	•	× * ×
	※ 유형 4: 사범대학(수학교육과)	•	× *		•

★ 필수 반영, ● 선택, × 반영하지 않음

다. 모집단위별 수능최저학력기준 충족 등급

계열	단과대학(모집단위)	일반전형	지역인재전형	미래인재 I
인문	사범대학(인문사회계열)	10	11	미적용
사회	경영대학, 사회과학대학, 인문대학, 문화예술·공과대학(영상문화학과), 자유전공학부(인문계열)	13	14	미적용
	의과대학	5	6	미적용
자연	수의과대학, 약학대학	7	8	8(수의예)
과학	간호대학	10	11	11
· 공학	사범대학(자연계열)	11	12	미적용
0 7	농업생명과학대학, 동물생명과학대학, 문화예술·공과대학(공학계열), 산림환경과학대학, 의생명과학대학, 자연과학대학, IT대학, 자유전공학부(자연계열)	14	15	미적용

○ 사범대학 학생부교과(특수교육대상자전형) 수능최저학력기준

- 인문계: 15등급 이내(교육학, 국어교육, 역사교육, 영어교육, 윤리교육, 일반사회교육, 지리교육, 한문교육)
- 자연계: 16등급 이내(가정교육, 과학교육, 수학교육)
- 사범대학 학생부교과(실기우수자전형) 수능최저학력기준: 13등급
- 학생부교과(저소득-지역인재전형) 수능최저학력기준
 - 간호학과: 12등급 / 수의예과 10등급 / 약학과 10등급 / 의예과 8등급
- 약학대학 학생부교과(저소득층학생전형) 수능최저학력기준: 9등급

2. 정시모집 수능 성적 반영 방법

가. 수능(일반전형)

계열	구 분			수능(박	백분위점수)	
인 문	경영대학, 문화예술·공과대학(영상문화학과) 사범대학(인문사회계열), 사회과학대학	반영영역	국어	수학	영어	탐구 2과목
사 회	인문대학(인문학부), 자유전공학부(인문사회계열)	반영점수	150	100	150	100
	※유형1	반영영역	국어	수학	영어	탐구 2과목
자	간호대학, 농업생명과학대학, 동물생명과학대학, 사범대학(가정교육과), 산림환경과학대학	반영점수	100	150	100	150
연 과	※유형2 문화예술·공과대학(공학계열), 의생명과학대학,	반영 영역	국어	수학	영어	과탐 2과목
학 / 공	자연과학대학, 자유전공학부(자연계열), IT대학수의과대학, 약학대학, 의과대학	반영 점수	100	150	100	150
하	※유형3 사범대학(과학교육학부, 수학교육과),	반영 영역	국어	수학 (미적분, 기하)	영어	과탐 2과목
	(시급네극(러극파작극구, 구극파작되), 	반영 점수	100	150	100	150
	문화예술·공과대학(스포츠과학과)	반영 영역	국어	수학 또는	영어(택1)	탐구 2과목
예 체	군와에칠 증과내의(<u>근포스</u> 파릭과)	반영 점수	60	6	0	60
등	사범대학(체육교육과)	반영 영역	국어	수학 또는	영어(택1)	
	(시급네극(세측뽀퓩垳)	반영 점수	150	15	50	

나. 실기/실적(일반전형)

구	분		수능 백분위
디자인학과 무용학과	반영 영역	국어	수학 또는 영어
미술학과 음악학과	반영 점수	70점	50점

다. 수능 영역별 가산점 반영 방법

1) 인문사회계열 모집단위 : 사회탐구 가산점 10% 적용

2) 자연과학·공학계열 유형1 모집단위 : 수학(미적분, 기하)과 과탐에 각각 가산점 10% 적용

3) 자연과학·공학계열 유형2 모집단위 : 수학(미적분, 기하)에 가산점 10% 적용

라. 영어 영역 반영 방법

○ 정시모집: 해당 등급 백분위점수 반영

뜽	급	1	2		3		4	;	5	6		7	8	9
2025학년도	백분위점수	100	97		94	ę	91	8	31	78		75	72	0
2023익단포	점수 차	3		3	3	<	10)	3		3	•	3	72

마. 한국사 영역 반영 방법

○ 한국사 수능 등급에 따른 가중치 부여

(단위: 점)

등 급	1	2	3	4	5	6	7	8	9
분할기준 (원점수)	50점 ~ 40점 이상	40점 미만 ~ 35점 이상	35점 미만 ~ 30점 이상	30점 미만 25점 이상	25점 미만 ~ 20점 이상	20점 미만 - 15점 이상	15점 미만 ~ 10점 이상	10점 미만 - 5점 이상	5점 미만 ~ 0점
감점방식				기준등급	-0.5	-1.0	-1.5	-2.0	-2.5
가점방식	+1.5	+1.0	+0.5	기준등급					

※ 면접 평가

※ 수시·정시모집 블라인드 면접 실시: 수험번호, 성명, 출신고교 등 블라인드 처리

1. 수시모집

구 분	전형	평가요소 및 배점
수시 모집	학생부 종 합(미래인재전형Ⅱ)	면접시간: 수험생 1인당 10분 내외평가요소 및 배점: 25쪽 참조
	학생부교과(평생학습자전형) 학생부교과(특수교육대상자전형)	● 면접시간: 수험생 1인당 10분 내외 개별 면접

2. 정시모집

구 분	전형	평가요소 및 배점
정시모집	학생부교과(평생학습자전형)	● 면접시간: 수험생 1인당 10분 내외

※ 실기고사

모집단위	전 공	실기고사
디자인학과	디지털미디어디자인전공 비주얼디자인전공 인더스트리얼디자인전공	기초 디자인(4절), 발상과 표현(4절)
미술학과	서양화전공 조소전공 한국화전공	(서양화전공) 정물수채화, 인체소묘, 인체수체화 중 택1 (한국화전공) 정물수묵화, 인체소묘, 인체수묵담체화 중 택1 (조소전공) 주제 인물두상, 인체소묘 중 택1
음악학과	관현악전공 성악전공 작곡전공 피아노전공	(관현악전공) • 자유곡 1곡 (빠른 악장) 연주 ※ 타악기의 경우 스네어드럼, 마림바(또는 실로폰), 팀파니모두를 각 1곡씩 연주해야 하며, 개인 악기는 지참 불가(성악전공) • 이태리 가곡 1곡(원어로 부르기) • 독일 가곡 1곡(원어로 부르기) (작곡전공) • 작곡: 전통 화성 건반에 걸친 화성 풀이, 두 도막 형식 또는 세도막 형식의 피아노곡 만들기 • 피아노: 전형적인 피아노곡 1곡 연주 (피아노전공) • 자유곡 1곡(Sonata인 경우 느린 악장 제외) 연주 • Etude 중 1곡 연주
무용학과	발레전공 한국무용전공 현대무용전공	발레작품, 한국무용작품, 현대무용작품
스포츠과학과	-	기초체력: 민첩성, 순발력, 근지구력, 심폐지구력
체육교육과	-	기초체력: 민첩성, 순발력, 근지구력

2025학년도 대학입학전형 모집단위의 전형 유형별 모집인원(2023학년도 학칙 입학정원 기준)

						-3 7 L	<u> </u>	. 7 8	7 1. 0	,	<u> </u>	1 6		- 스 ㅂ -시모집		(2023-	4 C. T.	¬ ¬		0 E 7	1 11 /					정시모집	1				
		2023	2023	2025		학생부경	5하저6	l	ı					-시오십 학생부교							시기/스	실적위주		가 .		8시모집 나 :			정원 니	H /OI	
,,_,	_ =, =, =,	학년도	학년도	학년도		정원내	5128				저:	원내		1757E	파건용		정원외					21111		정원		정원	1111		경면	11/11	전체
단과대학	모집단위	입학	이월	입학		021		학종				1					특성화	특수		교과			수시					정시			모집
		정원	인원	정원	미래 I	미래ㅍ	기회 균형	소계	일반	지역 인재	평생 학습자	저소득- 지역인재	사회 배려자			저소득층 학생	고교	교육	재직자	소계	실기 우수자	체육 특기자		수능 (일반)		수능 (일반)		소계	정원 내	정원 외	인원
<u></u> 간호대학	간호학과	85		85	11	1 7	2	20	25			2					졸업자	대상자		38			58			27		27	85		85
_ " '	소계	85	0	85	11		2	20				2								38			58			27		27			85
경영대학	경영·회계학부	209		209	37		9	63	49				9		4		7	0		97			160	61				61	210	11	221
경영대학	경제·정보통계학부	79		79	15		2	24					3	l	3		•	0		37			61	21				21	79	3	82
경영대학	관광경영학과	33		33	7	7 4	2	13	7	5			2		2		2	0		18			31	- 6				- 6	33	4	37
경영대학	국제무역학과	55		55	12	2 5	3	20	12	9			3		2		3	0		29			49	11				11	55	5	60
00 11 1	소계	376		376	71	1 33	16	_	86	55			17		11		12			181			301	99				99	377	23	400
농업생명과학대학	스마트팜농산업학과	6		6							6								16	22			22						6	16	22
농업생명과학대학	바이오산업공학부	56		56	12	2 7	2	21	12	11			2		2		3			30			51			10		10	56	5	61
농업생명과학대학	생물자원과학부	48		48	10	-	2	16						-	2		2			24			40			12		12	48	4	52
농업생명과학대학		61		61	15	7	2	24	15	12			2		2		3			34			58			8		8	61	5	66
농업생명과학대학		26		26	6	5 3	1	10		4			-		2		3			16			26			5		5	26	5	31
농업생명과학대학		61		61	12	2 8	3	23		9			3		2		-			32			55			8		8	61	2	63
	소계	258	0	258	55		10		63	_	6		7		10		11		16				252			43		43	258	37	
동물생명과학대학		35		35	7	7 4	1	12	8	6			1		2		2			19			31	8				8	35	4	39
		41		41	9	9 4	2	15	10	6			2		2		2			22			37	8				8	41	4	45
		47		47	10	5 5	2	17	11				2		2		2			23			40	11				11	47	4	51
3 2 3 3 1 1 11 1	소계	123		123	26		5	44	29	-			5		6		6			64			108	27				27		12	135
문화예술·공과대학		24		24	5	5 3	2	10		4					2			0		10			20	6				6	24		26
	건축·토목·환경공학부	111		111	16	5 8	3	27	32	19			5		4		3	0		63			90	28				28	111	7	118
	기계의용·메카트로닉스공학부	100		100	18		3	29	25				4		5		2	0		53			82	25				25	100	7	107
	배터리융합공학과	40		40	8	3 4	2	14	12						2			0		22			36	6				6	40	2	42
	에너지자원·산업공학부	63		63	11	1 5	2	18	17	9			2		2			0		30			48	17				17	63	2	65
문화예술·공과대학		68		68	12	2 5	2	19	18	12			2		4			0		36			55	17	_			17	68	4	72
문화예술·공과대학		36		36																0	36		36						36	.	36
문화예술·공과대학		20		20																0	20		20						20		20
문화예술·공과대학		26		26																0	19		19		7			7	26	.	26
문화예술·공과대학		26		26										7								9	9	10				10	26	.	26
문화예술·공과대학		29		29																0	29		29						29	.	29
문화예술·공과대학		46		46	8	3 4	1	13	13	7					2		2			24			37	13				13	46	4	50
	소계	589	0	589	78	37	15	130	121	76			13	7	21		7			238	104	9	481	122				136	589	28	617
사범대학	교육학과	14		14		3	1	4	3	3					1			1		8			12			4		4	14	2	16
사범대학	국어교육과	31		31		9	1	10	7	4					2					13			23			10		10	31	2	33
사범대학	역사교육과	16		16		4	1	5	3	3					1			1		8			13			5		5	16	2	18
사범대학	영어교육과	23		23		5	1	6	7	4					2			1		14			20			6		6	23	3	26
사범대학	윤리교육과	15		15		4	1	5	4	2					1			1		8			13			4		4	15	2	17
사범대학	일반사회교육과	16		16		4	1	5	4	3				İ	1			1		9			14			4		4	16	2	18
사범대학	지리교육과	16		16			1	1	8	4					1			1		14			15			3		3	16	2	18
사범대학	한문교육과	12		12		4	1	5		3					1			1		5			10			4		4	12	2	14
사범대학	가정교육과	11		11			1	1	4	2					1			1		8			9			4		4	11	2	13
사범대학	과학교육학부	41		41		15	1	16	9	8					3			1		21			37			8		8	41	4	45
사범대학	수학교육과	30		30		9	1	10	7	6					2			1		16			26			7		7	30	3	33
사범대학	체육교육과	15		15										5	1					6		2	8			8		8	15	1	16
	소계	240	0	240		57	11	68	56	42				5	17			10		130		2	200			67		67	240	27	267
사회과학대학	문화인류학과	23		23	7	7	1	8	6	4					1			0		11			19	5				5	23	1	24
사회과학대학	미디어커뮤니케이션학과	27		27	6	5 3	1	10	6	4			2		2			0		14			24	5				5	27	2	29
사회과학대학	부동산학과	28		28			1	1	15	6					1			0		22			23	6				6	28	1	29
사회과학대학	사회학과	26		26	6	5 3	1	10	6	2			2		2			0		12			22	6				6	26	2	28
사회과학대학	정치외교학과	25		25	5	5 3	1	9	6	4					1			0		11			20	6				6	25	1	26
사회과학대학	행정·심리학부	69		69	12	2 7	2	21	14	11			2		3			0		30			51	21				21	69	3	72
	소계	198	0	198	36	16	7	59	53	31			6		10					100			159	49				49	198	10	208
산림환경과학대학	목재·종이과학부	46		46	11	1 5	2	18	11	8			2		3		2	0		26			44			7		7	46	5	51
														-													l l				

산림환경과학대학	산림과학부	96		96	18	7	2	27	26	17				3		3	0		49		76			26		26	96	6	102
산림환경과학대학	생태조경디자인학과	25		25	4	3	1	8	7	4				1		2	0		14		22			6		6	25	3	28
	소계	167	0	167	33	15	5	53	44	29			2	7		7			89		142			39		39	167	14	181
수의과대학	수의예과	40		40	4			4	15	10		1							26		30	10				10	40	0	40
	소계	40	0	40	4			4	15	10		1							26		30	10				10	40	0	40
의과대학	의예과	49		49		9		9	10	14		1							25		34	15				15	49	0	49
	소계	49	0	49		9		9	10	14		1							25		34	15				15	49	0	49
약학대학	약학과	50		50		9		9	13	15		1			4				33		42	12				12	50	4	54
	소계	50	0	50		9		9	13	15		1			4				33		42	12				12	50	4	54
의생명과학대학	분자생명과학과	25		25	5	3	1	9	7	4				2			0		13		22	5				5	25	2	27
의생명과학대학	생명건강공학과	26		26	6	3	1	10	7	4				2			0		13		23	5				5	26	2	28
의생명과학대학	생물의소재공학과	21		21	4	3	1	8	6	3				2			0		11		19	4				4	21	2	23
의생명과학대학	의생명융합학부	59		59	12	5	1	18	14	10			2	2			0		28		46	15				15	59	2	61
	소계	131	0	131	27	14	4	45	34	21			2	8					65		110	29				29	131	8	139
인문대학	인문학부	244		244	52	25	10	87	57	35			10	13			0		115		202			55		55	244	13	257
	소계	244	0	244	52	25	10	87	57	35			10	13					115		202			55		55	244	13	257
자연과학대학	물리학과	15		15	4	2	1	7	4	2				2			0		8		15			2		2	15	2	17
자연과학대학	생명과학과	24		24	4	3	1	8	6	5				1			0		12		20			5		5	24	1	25
자연과학대학	수학과	26		26	4	3	1	8	7	4				2			0		13		21			7		7	26	2	28
자연과학대학	지질·지구물리학부	42		42	7	3	2	12	12	7				2			0		21		33			11		11	42	2	44
자연과학대학	화학·생화학부	66		66	16	7	1	24	16	12				3			0		31		55			14		14	66	3	69
	소계	173	0	173	35	18	6	59	45	30				10					85		144			39		39	173	10	183
IT대학	전기전자공학과	93		93	18	11	2	31	22	13			4	4			0		43		74			23		23	93	4	97
IT대학	전자공학과	40		40	8	4	1	13	12	6				2			0		20		33			9		9	40	2	42
IT대학	컴퓨터공학과	154		154	20	19	6	45	46	19			6	4			0		75		120			38		38	154	4	158
IT대학	AI융합학과	40		40	5	3	2	10	11	8				2			0		21		31			11		11	40	2	42
IT대학	디지털밀리터리학과	20		20	4	2		6	6	4			1	1					12		18			3		3	20	1	21
	소계	347	0	347	55	39	11	105	97	50			11	13					171		276			84		84	347	13	360
독립학부	자유전공학부(인문계열)	51		51	5		3	8	16				2						33		41			10		10	51		51
독립학부	자유전공학부(자연계열)	35		35	3		3	6	10	11			2						23		29			6		6	35		35
	소계	86	0	86	8		6	14	26	26			4						56		70			16		16	86		86
Š	합 계	3,156	1	3,156	491 14.5	321 9.5	108 3.2	920 27.3	774 22.9	508 15.0	0.2	0.1	77 12 2.3 0.4	126 3.7	0.1	43 1.3	30 0.9	16 0.5	1,601 47.4	3.1		363 10.8	7	370 11.0	0.0	740 21.9		219 6.5	3,376 100.0

							2025	학년도 [대학입학	전형 모	집단위의	전형 유	형별 모집	집인원(202	23학년도	학칙 입학	·정원 기	준)								
캠			2023 학년도 입학정원	2023 학년도 이월	2025 학년도 모집인원							수/	니 모집								정시	모집				
퍼	단과대학명	모집단위명				학생부종합							학생부교			실기/실적		수시	수능	실기/실적 수능		정시	정원내	정원외	합 계	
						미래인재	미레이케 미레이케 하셔요		기회균형	일반	지역인재	저소득-	사회 농어촌		특성화고교		실기	체육	ㅜ시 소계	(일반)	(일반)	(일반)	성시 소계	소 계	소 계	⊟ ∕1
			(최종)	인원	(예정)	I	п	통합	기되는 8	20	시크리세	지역인재	배려자	학생	졸업자	대상자	우수자	특기자	エイリ	"나"군	"나"군	"다"군	エ′1			
	공학대학	건설융합학부	75		75	10			3	44	9		3			0			69	6			6	75		75
		기계시스템공학부	95		95	11			4	62	9		3	20	14	0			89	6			6	95		95
		에너지자원화학공학과	95		95	7		20	4	47	8		3	(모집단위별	(모집단위별	0			89			6	6	95		95
			51		51	4			3	31	6		2	입학정원의	입학정원의	0			46	5			5	51	34	51
삼 척			54	1	55	5			3	35	6		2	10%이내	10%이내	0			51			4	4	55	J .	55
		전기제어계측공학부	68		68	7			3	43	6		3	선발)	선발)	0			62			6	6	68		68
		전자정보통신공학과	61	1	62	8			3	36	6		3		<i>L L</i>)	0			56	6			6	62		62
		지구환경시스템공학과	37		37	4			2	21	5		2			0			34	3			3	37		37
		소계	536	2	538	56	0	20	25	319	55	0	21	20	14		0	0	530	26	0	16	42	538	34	572
	인문사회·디자인 스포츠대학	글로벌인재학부	118	1	119	15			7	63	16		6	q	4	0			107	12			12	119		119
		레저스포츠학과	27		27	2				1				, (모집단위별	+ (모집단위별	0	12	9	24		3		3	27		27
		(남자 핸드볼) (스키)												(포립근표를 입학정원의	입학정원의			(5) (2)							13	
		(여자 유도))											10%이내	10%이내			(2)							13	
		멀티디자인학과	56		56									선발)	선발)	0	49		49		7		7	56		56
		생활조형디자인학과	48		48	4								L'2)	ט (0	39		43		5		5	48		48
		소계	249	1	250	21	0	0	7	64	16	0	6	9	4		100	9	236	12	15	0	27	250	13	263
	공학대학	소방방재학부	87		87	14			4	46	10		3	삼척캠퍼스 공학대학과 통합선발	삼척캠퍼스 공학대학과 통합선발	0			77			10	10	87	삼척캠퍼스 공학대학과 통합선발	87
	보건 과학대학	소계	87	0	87	14	0	0	4	46	10	0	3	0	0		0	0	77	0	0	10	10	87	0	87
		간호학과	65		65	15	8		4	12	9	2	3	4		0			57	12			12	65	4	69
		물리치료학과	32		32	8	6		3	4	4		2	3		0			30	5			5	32	3	35
		방사선학과	30		30	9	5		2	4	4		1	2		0			27	5			5	30	2	32
		바이오기능성소재학과	15	1	16	3				8	3			4	2	0			14			2	2	16		16
		식품영양학과	27		27	9			2	9	3		2	(모집단위별 입학정원의	(모집단위별 입학정원의	0			25	2			2	27	6	27
		안경광학과	30		30	4			1	17	3		2	10%이내 선발)	10%이내 선발)	0			27	3			3	30		30
		응급구조학과	30		30	10	5		2	5	3		2	2		0			29	3			3	30	2	32
<u>Б</u>		작업치료학과	40		40	15	6		3	5	5		2	2		0			38	4			4	40	2	42
		치위생학과	32		32	9	5		2	5	5		2	2		0			30	4			4	32	2	34
		소계	301	1	302	82	35	0	19	69	39	2	16	19	2		0	0	283	38	0	2	40	302	21	323
	인문사회·디자인 스포츠대학	사회복지학과	34		34	6	7		3	6	4		2	3		0			31			6	6	34	3	37
		유아교육과	14		14	4	2		1	3	2			1		0			13			2	2	14	1	15
		일본어학과	14	1	15	3				8	2			1		0			14			2	2	15	1	16
		연극영화학과	16	1	17	4				3	2			삼척캠퍼스 인문사회 디자인 스포츠대학 과 통합선발	삼척캠퍼스 인문사회 디자인 스포츠대학 과 통합선발	©	7		16		1		1	17	삼척캠퍼스 인문사회 디자인 스포츠대학 과 통합선발	17
		소계	78	2	80	17	9	0	4	20	10	0	2	5	0		7	0	74	0	1	10	11	80	5	85
	독립학부	자유전공학부(인문계열)	46		46				4	24	10		4			0			42	4			4	46	0	46
	7 11 7 7	자유전공학부(자연계열)	72		72				2	45	15		2			0			64	8			8	72	0	72
		소계	118	0	118	0	0	0	6	69	25	0	6	0	0		0	0	106	12	0	0	12	118	0	118

 190
 44
 20
 65

 13.1%
 3.0%
 1.4%
 4.5%

합 계

1,369

6

1,375

587

155 2

40.4% 10.7% 0.1% 3.7% 3.6%

54

53

20

1.4%

6

107

0.4% 7.3% 0.6% 90.2%

9

1,312

88

16

6.1% 1.1% 2.6%

38

142

1,375

94.6%

79

5.4%

1,454

100.0%